

# 灾后复耕补种进行时

——河北涿州田间地头采访见闻

洪水退去后的河北涿州，晴空万里。8月18日下午，在高官庄镇东下庄村阳光照家庭农场的种植基地里，旋耕机、播种机等农机设备正在作业，农场负责人周杰跟在播种机后，弯腰查看播种情况。“这几天的天气好，土壤墒情也不错，抢种一些娃娃菜，再有50多天就能看到效益了。”周杰说。

一场历史罕见的洪涝灾害，让涿州市农业生产受到较大影响。眼下，在洪水退去的田地上，当地正加紧修复灾毁农田和农业设施，加强对农民的农技指导，组织农民积极开展灾后复耕补种，最大限度降低因灾损失。

在涿州市豆庄镇白马庄村的田间地头，机声隆隆，一台秸秆粉碎机正在忙碌着，一排排被洪水淹过的玉米秸秆被打碎还田。白马村党支部书记杨宏介

绍，村里690亩耕地全部受灾，现有300亩地达到复耕条件，在保定市竞秀区对口帮扶工作组的帮助下，已于18日展开复耕补种。

“帮扶单位调配了农机设备和种子，在平整好土地后，开始种植娃娃菜、白萝卜等生长周期较短的农作物，不耽误冬小麦播种。”杨宏说，蔬菜种上后，日常管理由客户农民负责。收获后，帮扶单位负责联系销售渠道，让农民增强了信心。

刁窝镇小豹子庄村是涿州市较早复耕的村庄。村党支部书记李伟说，只要有一点儿希望，大伙儿就不放弃，都在生产自救。在距离不远的潘各庄村，创建蔬菜专业合作社理事长李福建顶着烈日，和工作人员一起在田间忙碌，为播种机安装滴灌带。“我一共承包了村里300

亩流转土地，种的水果玉米这次被洪水淹了，现在开始补种大白菜和娃娃菜，损失能找回一点是一点。”李福建说，潘各庄村的其他受灾农户也纷纷行动起来，在平整好土地后开始抢种白菜等，创建蔬菜专业合作社负责技术指导。

高官庄镇是农业大镇，洪水退去后，镇政府组织10名农业科技特派员及时进村，为村里土地鉴定评估、出谋划策。

“没有受损的大棚，可以把棚顶上的棉被放下来，利用高温闷棚的方式，对大棚内进行杀菌消毒。”中国农科院蔬菜花卉研究所专家张思远深入高官庄镇各村指导农民搞好田间管理。他嘱咐农民：洪水退去后，首先要增施有机肥和微生物菌剂，深翻土地，加速土地恢复。

据不完全统计，截至目前，涿州市复耕抢种面积已达0.8万亩。



杭州临安：千年古城“夜经济”

▶ 8月18日，在杭州市临安区昌化镇，“唐昌之夜”主题文化节正在举行，吸引众多游客游玩(无人机照片)。

8月18日，2023年杭州临安“唐昌之夜”主题文化节在杭州市临安区昌化镇开幕。活动以“游浙西天路、吃唐昌风味、品地域文化”为主线，通过党建联建串联辖区丰富的文旅资源，将唐风宋韵、时尚潮流、美食文化与山水风情一体呈现，推出支持“夜经济”发展政策，秀出千年古城“夜”态新玩法，让万家灯火“亮起来”、让古街古巷的人气“聚起来”，让魅力商圈的消费“火起来”。



## 湖北宣恩：“夜游经济”火起来

◀ 8月18日，游人围坐街边品尝宣恩特色美食烤鱼。

夜幕降临，湖北省宣恩县城的夜游生活也火热开启。湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县以穿城而过的贡水河为轴心，围绕“景城一体，主客共享”理念，打造以县城为核心的国家4A级风景区。入夜时分，市民和游客逛亲水步道、赏璀璨夜景、品地方小吃、乘竹筏游河。丰富的夜游生活，使这座山区小城的“夜经济”持续火热。

## 我国将设立

### 黄河口 钱江源一百山祖 卡拉麦里等新的国家公园

继第一批国家公园正式设立之后，我国将稳妥有序推进设立黄河口、钱江源一百山祖、卡拉麦里等新的国家公园。

这是国家林草局(国家公园管理局)局长关志鸥19日在青海西宁举办的第二届国家公园论坛上作出的表述。

中国国家公园是以保护具有国家代表性的自然生态系统为主要目的，实现自然资源科学保护和合理利用的特定陆域或海域。2021年10月，我国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园。

据了解，我国用最严格的措施加强生态系统原真性完整性保护，推动生态功能持续向好。第一批国家公园390多

宗矿业权有序关停，100余座小水电整治退出。三江源国家公园实现了长江、黄河、澜沧江源头整体保护，藏羚羊种群恢复到7万多只；大熊猫国家公园保护了70%以上的野生大熊猫，连通了13个局部种群生态廊道；东北虎豹国家公园畅通跨境通道，东北虎数量超过50只；海南热带雨林国家公园长臂猿种群数量恢复到6群37只；武夷山国家公园新发现雨神角蟾等17个新物种。

在严格保护的基础上，各地加快推进绿色转型发展，积极开展特许经营、生态旅游、自然教育、游憩体验，走出生态美和百姓富的新路径。东北虎豹国家公园发展黑木耳规模化产业，逐步推行黄

牛下山集中养殖和抵边示范村屯建设；三江源国家公园推行“一户一岗”，青海、西藏共选聘2.3万余名生态管护员。

下一步，关志鸥表示，将严把国家公园创建设立质量关，按照“成熟一个，设立一个”的原则设立新的国家公园。将着力推进高水平保护，推动出台国家公园法，健全国家公园、自然保护地法律法规和制度体系，构建国家公园管理机构统筹、多部门联动的统一执法体制。此外，将继续拓展生态产品价值实现路径，支持地方政府建设国家公园入口社区、保护发展带，创新国家公园生态产品品牌体系，适度发展生态旅游、自然教育，推动高水平绿色发展。

## 两部门预拨10亿元 重点支持洪涝灾害 受灾群众救助等工作

记者从财政部了解到，19日，财政部会同应急管理部再次预拨10亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持京津冀及黑龙江、吉林等受灾严重地区做好受灾群众救助等工作，保障受灾群众得到妥善安置，及早恢复灾区正常生产生活秩序，入冬前能够回家或搬入新居。

入汛以来，中央财政已累计下达各项防汛救灾资金96.84亿元，有力支持灾区应急抢险救援、受灾群众救助、农业生产恢复、水利设施水毁灾损修复、水毁公路抢通等工作。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金，切实加强资金监管，充分发挥资金效益，把保障人民群众生命财产安全放在第一位，支持做好防汛救灾各项工作。

## 两部门部署重点地区 防汛抗旱救灾工作

国家防总办公室、应急管理部19日组织防汛抗旱专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、旱情、灾情，视频调度天津、甘肃、四川等省份，安排部署重点地区防汛抗旱救灾工作。

会商指出，当前仍处于主汛期，东北地区松花江干流已全线退至警戒水位以下，海河流域退水阶段堤防仍存在出险可能，华南、江南、四川西部南部、云南等地局地强降雨散发、多发，西北地区旱情持续并有可能进一步发展，防汛抗旱形势依然十分复杂。

会商要求，要确保防汛责任措施落实到位，督促各级行政责任人到岗到位、下沉一线、靠前指挥。要继续做好海河流域抗洪排涝，加强行洪河道、蓄滞洪区围堤等巡查防守，严防退水期重大险情。要严密防范局地强降雨，统筹做好工矿企业汛期防洪保安和安全生产工作。要加快救灾救助和恢复重建，确保受灾群众能够尽快回家或搬入新居。当前，新疆、甘肃等旱情较重省份，要进一步完善抗旱应急预案，确保城乡居民饮水安全，统筹做好抗旱减灾工作。

## 390个药品通过 2023年国家医保药品 目录初步形式审查

国家医保局日前对2023年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示，2023年7月1日9时至2023年7月14日17时，共收到企业申报信息629份，涉及药品570个。经审核，390个药品通过初步形式审查。与2022年相比，申报药品数量有一定增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。一个药品通过了初步形式审查，并不表示其已进入医保目录，仅代表经审核该药品符合相应的申报条件，初步获得了参加下一步评审的资格。

国家医保局有关负责人介绍，有一些价格较为昂贵明显超出基本医保保障范围的药品通过了初步形式审查，仅表示该药品符合申报条件，获得了进入下一个环节的资格。这类药品最终能否进入国家医保药品目录，还需要经严格评审程序，然后独家药品需谈判、非独家药品需竞价，只有谈判或竞价成功后才能被纳入目录。

此次公示时间截至8月24日，国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见，进一步核实相关信息，确定最终通过形式审查的药品范围，并向社会进行公布。

本文文图据新华社